
Lockington, Elliott (SPAC/PSPC) 

De : Media < media@tpsgc-pwgsc.gc.ca > 

Envoyé : 17 avril 2020, 11 h 01 

À : Harris, Emily (SPAC/PSPC); Roy, Cecely (SPAC/PSPC) 

C. c. : Media; Jean-François Létourneau; Me’Shel Gulliver Bélanger; Elizabeth Lindsay; Bryan 

Blom; James Stott; Sara Lacasse; Vivianne Soubhie; Martine Skelton; Rachel Lagacé 

Objet : FOR MO APPROVAL: Réponse média LEAD: ABs-DMPB & Commercial / Niveau 1 - 

COVID-19 : Provenance des masques / Radio-Canada 

Bonjour mesdames, 

Pour approbation du CM, s’il vous plaît.  

Nouveaux renseignements. 

Nous avons consulté l’ASPC, qui a fourni des réponses pour les Q3 et 4.  

Merci 

Stéfanie 

819-576-4705 

Réponse média 
Radio-Canada 
Vu Van, Binh An (Radio-Canada) 
Date de réception de l’appel : 14 avril 2020 à 16 h 
Échéance : 15 avril 2020 à 16 h (elle est informée qu’on travaille sur sa réponse)  
Niveau 1 - COVID-19 : Masques importés 

CONTEXTE : La recherchiste a des questions factuelles sur la provenance de masques, suivant 
l’annonce du PM Trudeau aujourd’hui portant sur l’arrivée de 1,1 M de masques. 

ÉNONCÉ DE VALEURS : Le gouvernement du Canada collabore en continu avec les provinces et 
les territoires afin de déterminer leurs besoins et d’acheter l’équipement, les fournitures et les 
services nécessaires pour faire face à la COVID-19. 

Services publics et Approvisionnement Canada prend une approche agressive en matière d’achats, 
notamment en ce qui concerne l’équipement de protection individuelle des travailleurs de la santé en 
première ligne. Notre approche consiste à : 

 Commander en gros à l’avance pour les provinces et les territoires; 

 Compléter ces commandes en achetant tout ce qui est immédiatement disponible; 

 Augmenter la capacité de production au pays, par l’entremise du Plan canadien de 
mobilisation du secteur industriel pour lutter contre la COVID-19, mené par Innovation, 
Sciences et Développement économique Canada. 

Cela va au-delà des efforts que déploient les provinces et les territoires pour assurer leur 
propre approvisionnement. 
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QUESTIONS / RÉPONSE : 

Q1. D’où viennent ces masques? 
Q2. Combien sont N95? 

R1-2. Nous explorons toutes les options pour obtenir l’équipement et les fournitures 
nécessaires à la lutte contre la COVID-19, par l’entremise des chaînes d’approvisionnement 
nationales et internationales, afin de garantir que les travailleurs de la santé de première 
ligne dans tout le pays soient équipés et protégés. 

En travaillant directement avec les fournisseurs et fabricants nouveaux et existants, dont plusieurs 
sont en Chine, nous avons passé des commandes et reçu des millions de fournitures d’EPI, y compris 
des masques, des gants et des blouses. Comme le premier ministre l’a annoncé le 14 avril, pendant 
la fin de semaine, nous avons reçu quatre nouveaux envois d’équipements de protection individuelle 
essentiels, dont des masques certifiés N95. Il est important de noter que toutes les livraisons sont 
soumises à des tests de qualité effectués par l’Agence de la santé publique du Canada à leur arrivée 
au Canada, avant leur distribution. 

Q3. Combien iront au Québec? Q4. Sont-ils certifiés NIOSH?  
Réponse 3-4 fournie par l’ASPC : 

L’Agence de la santé publique du Canada déploie des équipements de protection individuels (EPI) et 
des ventilateurs dans les provinces et les territoires en fonction des demandes de chacune des 
juridictions et pour répondre aux besoins immédiats et à court terme. Veuillez communiquer avec la 
province du Québec pour les détails relatifs à leur réserve. 

La plupart des respirateurs sont certifiés par le National Institute for Occupational Safety and Health 
ou répondent à une norme équivalente à NIOSH. Les équivalences pour les masques et autres 
équipements sont disponibles à https://buyandsell.gc.ca/specifications-for-COVID-19-products  
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